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ATTI ASSEMBLEARI                                                                         IX LEGISLATURA

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

ANTIMERIDIANA DEL 23  APRILE 2013, N. 115

PRESIEDE LA VICE PRESIDENTE PAOLA GIORGI

INDI PRESIEDE IL PRESIDENTE       VITTORIANO SOLAZZI

INDI PRESIEDE LA VICE PRESIDENTE      PAOLA GIORGI 

INDI PRESIEDE IL PRESIDENTE       VITTORIANO SOLAZZI

INDI PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE      GIACOMO BUGARO

Consiglieri segretari Moreno Pieroni e Franca Romagnoli  

INDI Consigliere segretario Franca Romagnoli

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa  dott.ssa Paola Santoncini

(PRESIEDE LA VICE PRESIDENTE PAOLA GIORGI)

Alle ore 10,55, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il  Presidente dichiara 
aperta  la  seduta  dell’Assemblea  legislativa  e,  non essendovi  obiezioni,  dà  per  letti  i  processi 
verbali delle sedute nn. 113 e 114 rispettivamente dell’11 e 16 aprile 2013, i quali si intendono 
approvati  ai  sensi  dell’art.  29  del  Regolamento  interno.  Dopo  aver  dato  lettura  delle 
comunicazioni,  saluta  gli  alunni  e  gli  insegnanti  del  Liceo  delle  Scienze  Umane  “Fazzini 
Mercantini” di Ripatransone di Ascoli Piceno e dà la parola, sull’ordine dei lavori, ai consiglieri 
D’Anna (chiede ed ottiene l’iscrizione d’urgenza della mozione n. 151 “Piano socio-sanitario e 
partecipazione attiva dei Comuni alle scelte”), Latini (sollecita l’anticipazione della mozione n. 
452 “Crisi dell’edilizia”), Cardogna (chiede chiarimenti in merito all’inserimento delle mozioni 
nell’ordine del giorno), Marangoni (interviene ai sensi dell’art. 35, VI comma del R.I.), Trenta 
(sollecita  la  trattazione  delle  interpellanze  nn.  45,52,53)  Giancarli  (si  dichiara  contrario 
all’anticipazione della mozione n. 452). Conclusi gli interventi, il Presidente pone in votazione 
l’anticipazione della mozione n. 452. L’Assemblea legislativa non approva. Passa, quindi,  alla 
trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:
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 INTERROGAZIONE N.  998  del  consigliere  Bucciarelli  "Determina  ASUR n.  769  del 
9.10.2012 – Approvazione avviso di selezione pubblica, a titoli e colloquio, per assunzioni 
a tempo indeterminato di dirigenti amministrativi".

Risponde l’Assessore Mezzolani.

Replica l'interrogante consigliere Bucciarelli.

 INTERROGAZIONE  N.  995  del  consigliere  Giancarli  "Permesso  per  la  raccolta  dei 
funghi – reciprocità tra Umbria e Marche".

Risponde il Presidente Spacca.

Replica l'interrogante consigliere Giancarli.

 INTERROGAZIONE  N.  963  del  consigliere  Bugaro  "Realizzazione  di  una  greenway 
dell’Esino (Moie-Sorgenti di Gorgovivo)".

Risponde il Presidente Spacca.

Replica l’interrogante consigliere Bugaro. 

 INTERROGAZIONE N. 904 del consigliere Zinni "Mantenimento Potes medicalizzata di 
Arcevia ";

 INTERROGAZIONE  N.  1074  del  consigliere  Giancarli  "Situazione  dei  servizi  socio-
sanitari nelle zone interne e montane".

(abbinate ai sensi dell'art. 109 del R.I.)

Risponde l'Assessore Mezzolani.

Replicano gli interroganti consiglieri Zinni e Giancarli. 

 INTERPELLANZA N.  45  del  consigliere  Giancarli  "Assetti  dei  vertici  di  Banca delle 
Marche";

 INTERPELLANZA N. 52 del consigliere Ricci  "Grave situazione Banca delle Marche e 
iniziative conseguenti"; 

 INTERPELLANZA N. 53  del consigliere Trenta  "Sistema bancario in evoluzione dalla 
Cassa  di  Risparmio  di  Ascoli  Piceno  a  Banca  dell’Adriatico:  riflessioni  a  tutela  del 
territorio da parte delle istituzioni".

(abbinate ai sensi dell'art. 115 del R.I.)
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Risponde l'Assessore Marcolini.

Replicano gli interpellanti consiglieri Giancarli e Trenta.

(PRESIEDE LA VICE PRESIDENTE PAOLA GIORGI)

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

 PROPOSTA  DI  LEGGE  N.  291 ad  iniziativa  della  Giunta  regionale,  concernente: 
"Costituzione  della  Società  pubblica  di  progetto  per  la  realizzazione  della  strada  di 
grande comunicazione Fano-Grosseto".

Discussione generale

Il  Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al  relatore di maggioranza 
consigliere Ricci e al relatore di minoranza consigliere Silvetti.

Intervengono i consiglieri Zaffini, Carloni, Marangoni, Foschi, Traversini, Giancarli, Latini, Binci, 
Acacia Scarpetti, l’Assessore Eusebi ed il Presidente Spacca.

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli.

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI

ARTICOLO 1

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI)

Votazione: L'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 2

Votazione: L'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 3 (dichiarazione d’urgenza)

Votazione: L'Assemblea legislativa approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti.

Conclusi l'esame e la votazione degli articoli, il Presidente pone in votazione il coordinamento 
tecnico. L'Assemblea legislativa approva.  Dà, quindi, la parola, per le dichiarazioni di voto, al 
consigliere Binci.

Il Presidente comunica che in merito all'argomento trattato è stata presentata ed acquisita agli atti 
una proposta di ordine del giorno a firma dei consiglieri Marangoni, D'Anna, Carloni, Zaffini, 
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Foschi  e  la  pone  in  votazione  con  il  relativo  emendamento  a  firma  dei  consiglieri  Ricci, 
Marangoni,  D'Anna,  Foschi,  Latini,  Zaffini,  Carloni,  Traversini.  L'Assemblea  legislativa 
approva l'ordine del giorno, emendato.  Indice, quindi,  la votazione finale della proposta di 
legge n. 291.

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l'esito:

L'Assemblea legislativa approva.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

 PROPOSTA DI  LEGGE  N.  266 ad  iniziativa  dei  consiglieri  Giorgi,  Ortenzi,  Ciriaci, 
Malaspina,  Giannini,  Comi,  Bellabarba,  concernente:  "Promozione di  azioni  istituzionali 
contro la violenza sulle donne e contro le discriminazioni determinate dall’orientamento 
sessuale".

Discussione generale

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice di maggioranza 
consigliera Giorgi e al relatore di minoranza consigliere Natali.

Intervengono i consiglieri Malaspina, 

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE GIACOMO BUGARO)

Zinni (parla in merito all’ordine del giorno), Ortenzi, l’Assessore Marconi, ed i consiglieri Zaffini,

E’ presente il solo consigliere segretario Franca Romagnoli

Ortenzi, Busilacchi, Ciriaci..

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli e 
degli emendamenti.

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI

ARTICOLO 1

Votazione: L'Assemblea legislativa approva.
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ARTICOLO 2

Esame degli emendamenti all'art. 2

Discussione: Ass. Eusebi.

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'art. 2

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamenti.

ARTICOLO 3 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva.

Conclusi  l'esame  e  la  votazione  degli  articoli  e  degli  emendamenti,  il  Presidente  pone  in 
votazione il coordinamento tecnico. L'Assemblea legislativa approva.  

Il Presidente comunica che in merito all'argomento trattato è stata presentata ed acquisita agli atti 
una proposta di ordine del giorno a firma delle consigliere Bellabarba e Ortenzi e  la pone in 
votazione.  L'Assemblea legislativa  approva l'ordine del giorno.  Indice,  quindi,  per appello 
nominale  chiesto  a  nome  dei  consiglieri  Massi,  Trenta  e  Ciriaci,  la  votazione  finale  della 
proposta di legge n. 266, emendata.

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l'esito:

L'Assemblea legislativa approva.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

 PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE  N.  23  ad  iniziativa  dell’Ufficio  di  Presidenza, 
concernente: "Istituzione di una Commissione consiliare d’inchiesta diretta ad esaminare 
le vicende relative al rilascio di tutte le autorizzazioni sulle centrali a biogas, biomasse e 
centrali eoliche ".

Il  Presidente,  dopo  averla  illustrata  in  qualità  di  relatore,  indice  la  votazione  finale  della 
proposta di deliberazione n. 23. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l'esito:

L'Assemblea legislativa approva.
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

 ELEZIONE DI DUE CONSIGLIERI REGIONALI, DI CUI UNO DI MAGGIORANZA 
E  UNO  DI  MINORANZA,  QUALI  COMPONENTI  EFFETTIVI  NEL  FORUM 
PERMANENTE CONTRO LE MOLESTIE E LA VIOLENZA DI GENERE

 ( l.r. 11 novembre 2008, n. 32, art. 3 - d.g.r. 14 aprile 2009 n. 567)

Il  Presidente,  dopo aver ricordato che ciascun consigliere può votare un solo nome,  indice la 
votazione a scrutinio segreto.

O M I S S I S

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito:

VOTANTI   31
SCHEDE VALIDE          28
SCHEDE BIANCHE            2
SCHEDE NULLE   1

Hanno ricevuto voti:  

Ciriaci Graziella (Gruppo Popolo della Libertà)     N. 11

Bellabarba Letizia (Gruppo Partito Democratico) N.   9

Giorgi Paola (Gruppo Italia dei Valori)                   N.   8

Il Presidente proclama elette componenti effettive nel Forum permanente contro le molestie e 
la violenza di genere le consigliere Graziella Ciriaci e Letizia Bellabarba.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

 ELEZIONE DI DUE CONSIGLIERI REGIONALI, DI CUI UNO DI MAGGIORANZA 
E  UNO  DI  MINORANZA,  QUALI  COMPONENTI  SUPPLENTI  NEL  FORUM 
PERMANENTE CONTRO LE MOLESTIE E LA VIOLENZA DI GENERE

 ( l.r. 11 novembre 2008, n. 32, art. 3 - d.g.r. 14 aprile 2009 n. 567)

Il  Presidente,  dopo aver ricordato che ciascun consigliere può votare un solo nome,  indice la 
votazione a scrutinio segreto.

O M I S S I S
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Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito:

VOTANTI   26
SCHEDE VALIDE          21
SCHEDE BIANCHE            5
SCHEDE NULLE   /

Hanno ricevuto voti:  

Foschi Elisabetta (Gruppo Popolo della Libertà)                 N.    4

Giorgi Paola  (Gruppo Italia dei Valori)  N.   12

Trenta Umberto (Gruppo Popolo della Libertà)                    N.    4  

Marconi Luca (Gruppo Unione di Centro)                          N.    1

Il Presidente proclama eletta componente supplente del Forum permanente contro le molestie 
e la violenza di genere la consigliera Paola Giorgi  e, preso atto che i consiglieri Foschi e Trenta 

hanno conseguito uguale numero di voti,  ai  sensi dell'art.  49, primo comma, del Regolamento interno,  

procede,  al ballottaggio tra essi, ricordando che ciascun consigliere può votare un solo nome.

O M I S S I S

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito:

VOTANTI   22
SCHEDE VALIDE          14
SCHEDE BIANCHE            8
SCHEDE NULLE   /

Hanno ricevuto voti:  

Foschi Elisabetta (Gruppo Popolo della Libertà)                 N.     3

Trenta Umberto (Gruppo Popolo della Libertà)       N.   11

Il Presidente proclama eletto componente supplente del Forum permanente contro le molestie 
e la violenza di genere, oltre la consigliera Paola Giorgi, il consigliere Umberto Trenta.
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Il  Presidente  passa  alla  trattazione  del  punto  iscritto  all’ordine  del  giorno,  su  decisione 
dell'Assemblea, che reca:

 MOZIONE N. 151 del consigliere D'Anna "Piano socio sanitario e partecipazione attiva 
dei Comuni alle scelte"

Il Presidente, dopo aver dato la parola al consigliere Ricci,  la pone in votazione.  L'Assemblea 
legislativa approva la mozione n. 151.

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 15,05.

IL VICE PRESIDENTE

     Giacomo Bugaro

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO

Franca Romagnoli
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